立克拢拢

返乡当村官 带领村民走上致富蹄

- ■记者 鲁倩文

今年30岁的立克拢拢,是马边彝族自治县民主镇雪峰村党支部书记。 2015年,立克拢拢在成都创业赚了第一桶金后,毅然返乡创业。回村后,他创立合作社发展养殖,带动群众致富增收。2016年,立克拢拢被选为雪峰村党支部书记。在他的带领下,几年间,雪峰村发生了翻天覆地的变化,他用干出的一件件实事,赢得了乡亲们的认可点赞。今年,立克拢拢被市委授予第七届"乐山好干部"称号。

建立合作社 带领村民发展产业

2013年,立克拢拢从乐山师范学院毕业后,和朋友在成都创办了一家机械加工公司,每年盈利十多万元。

虽然自己在外打拼小有 成就,但回到家乡马边,看到 还有许多未能脱贫致富的父 老乡亲,立克拢拢觉得自己应 该做点什么。"一是想念家的 朋友,二是想为改变家乡面貌 做点事,所以就回来了。" 2015年9月,立克拢拢毅然放 弃公司稳定的收入回到雪峰 村,立志带领村民脱贫致富,实 现小康。

"雪峰村海拔高、降水多, 不适宜种植水果等经济作物, 但草地资源丰富,对于养牛有 得天独厚的优势,加之牛肉价 格波动小,市场需求量大,只要掌握好了技术,养牛这个项目一定能够成功。"经过多方考察,立克拢拢决心发展肉牛养殖。于是他流转100亩土地种草,建起1300平方米的厂房,引进50头牛,创办起彝诚肉牛养殖合作社。不到一年时间,合作社利润达16万元,迎来了"开门红"。而立克拢拢开拓创新、务实肯干的品质也得到了大家的认可,2016年10月,他被选为雪峰村党支部书记。

当选为村党支部书记后, 立克拢拢肩上的责任更大 了。为了助农增收,他一方面 充分听取广大党员、贫困户、 合作社社员的意见,另一方面 认真学习借鉴各地发展经验,结合本村实际,提出了"支部+合作社+农户"的股份发展思路,变政府"直接投入"为"股份合作",以村级扶贫资金和贫困户产业发展资金入股合作社,扩大合作社发展规模,以"保底分红+效益分红"模式,确保集体经济和贫困户产收益稳定。在立克拢拢的带领下,2017年,雪峰村顺利实现脱贫。

从 2017 年到 2020 年,合作社陆续实施肉羊、母牛养殖等项目,村集体经济从"零"增长到 231.7 万元。在合作社的示范带动下,目前该村有42 户农户发展养殖业,走上脱贫致富奔康之路。





完善基础设施 村民日子越过越好

要致富,先修路。立克拢拢担 任村党支部书记不久,便着手解决 村里的道路问题。

"以前通村公路只有3.5米宽,而且没有硬化,雪峰村雨水较多,道路经常泥泞不堪,加上山高路陡,建村很难运输到工地,不仅增加了运输成本,还严重影响工程建设进度,村里各项基础设施建设处于停滞状态。"为此,立克拢拢召集村"两委"协商解决方案。最后,大家决定采用最原始的办法——"人拉车",将满载建材的货车拉到工地。

"把粗麻绳拴在货车前,村干部、老百姓一起,二、三十人在前面拉,一步一步把货车拉上来。"回忆起这段经历,立克拢拢感慨万千,"只要大家心往一处想、劲往一处

使,没有什么困难克服不了。" 经过2年的努力,全村28.5公 里通村通知公路全面硬化

里通村通组公路全面硬化。 路修通了,立克拢拢又带领党

路修通了,立克拢拢又带领党员 干部大力宣传党的扶贫惠民政策,积 极动员群众实施住房建设项目,先后 实施彝家新寨建设84户、易地扶贫 搬迁建设52户、其他形式住房建设 83户,全村安全住房覆盖率达到 100%。同时推动实现全村道路、电 网、饮水、通讯实现"四通"。

如今走在雪峰村,致富道路修到了家门口,村容村貌焕然一新,老百姓不仅住上了好房子,日子也越过越好。立克拢拢表示,接下来,他会继续埋头苦干,带领村民实现产业致富,提高生活水平,全力推进乡村振兴。

(紧接第1版)督促21个市级部门、29个乡镇开展全域结对走访,落实"帮乡带村"补短资金370万元,精准助推美姑县脱贫摘帽。

倾力锻造 建强"三支队伍"

党的事业和党的建设,成败关键在干部队伍。 2020年,我市集中选派了一批挂图作战指挥 部调度中心成员、重点企业联络员、规划建设督导 员等,他们都是退出领导岗位后主动响应组织号 召,重返"主战场"的"常青树"干部。虽然退居"二 线",但这批干部却在项目建设、工业发展等中心 工作中冲在"第一线",展现新作为。

去年以来,我市创新开展"常青树"行动,为23名二级巡视员、207名县级干部、556名科级干部、2000名离职村(社区)干部搭建干事舞台。此外,相继起草印发《乐山市深化实施退出领导岗位干部"常青树"行动的实施方案》《乐山市"常青树"行动暂行办法》和《乐山市"常青树"行动统筹选派干部管理考核办法(暂行)》,推动"常青树"行动有力有序开展。

过去一年,我市始终把选人用人作为关系党和人民事业的关键性、根本性问题来抓,坚持党管干部原则,持续实施"蓄水池"计划,不断发现、储备优秀干部,为"旅游兴市、产业强市"提供了有力干部支撑。

与此同时,头雁队伍建设持续加强。我市坚决贯彻新时代党的组织路线,发扬"头雁效应",带动"雁群"振翅翱翔。2020年,在村级建制调整改革中持续深化"万名优秀农民工定向回引培养工程",共选拔优秀农民工村干部1956名、村党组织书记707名,推动"一肩挑"比例达96%,32%的村集体经济年收入突破5万元。

人才政策环境持续优化。过去一年,我市坚持融入"双城"引才育才,强化重才意识、树立求才导向,改进引才模式、提升聚才实效,创新用才管理、激发人才活力,不断壮大嘉州英才队伍。2020年,全市建成全省首个文旅人力资源服务产业园,将市校(院、企)合作"朋友圈"扩大到23个,举办"云引才"系列专场,赴知名高校招才5次。

统筹探索 推进"三项改革"

2020年5月,我市713个新村(社区)挂牌运行,标志着全市村级建制调整改革工作取得阶段性成果。

推进乡镇行政区划调整和村级建制调整改革, 是省委作出的打基础、利长远、系全局的重大改革 部署。自改革启动以来,全市上下坚决贯彻落实 省委决策部署,先后完成了调乡、合村、并组、优化 社区等改革"四部曲",各项工作有条不紊推进,基 层运转井然有序,广大群众普遍支持,实现了县域 经济版图的整体性重塑、城乡融合格局的系统性 再造、基层治理体系的结构性变革。2020年,全市 乡镇、建制村、小组数减幅分别达39.4%、42.8%和 44%,为推进乡村振兴、新型城镇化和县域经济发 展创造了有利条件、奠定了坚实基础。

利民之事,丝发必兴。过去一年,乐山围绕"增强服务能力",探索街道管理体制改革,着力优化镇村便民服务、农村公共服务等布局,赋予街道党工委派驻部门人事考核等5项权力,在中心城区建设5个"心连心·邻里中心"一站式服务综合体,打造"5分钟便民服务圈",扎实疏通乡镇综合行政执法梗阻,确保基层事情基层办、基层权力给基层、基层事情有人办。

2020年,我市还启动了县级党校分类改革,着眼做大做强市级党校、统筹提升县级党校办学水平,启动"一核两翼双带"分类建设,打造党性教育、脱贫攻坚、文旅融合3条精品路线和24期"云端培训"课堂,加强本土教材开发,创作脱贫攻坚、乡村振兴、文旅党建等专题片12期共17部,探索"党校+基地"融合发展之路,提升新时代干部教育培训质量,有力推进市县党校办学格局整体重塑、办学条件整体改善、办学质量整体提

岁月奔涌从不停歇,奋斗征程永远向前。 2021年是建党100周年,也是"十四五"规划开局 之年,站在新的起点上,全市各级组织部门将肩负 新时代的责任使命,不断把新时代组织工作高质 量发展往前推进,为全省组织工作发展贡献乐山 智慧、为迎接建党100年贡献乐山力量。



乐山日报公益广告

缓堵新举措 中心城区7个道路交叉口进行渠化改造

本报讯(记者 吴薇) 昨(23)日,记者从乐山城投集团获悉,为进一步缓解中心城区道路拥堵问题,增加通行能力,今年,该集团将分期分批对中心城区7个道路交叉口进行渠化改造

据介绍,此次改造工程分为两个阶段。第一阶段: 鹤翔路一春华路西段交叉口、白燕路一龙游路交叉口、春华路一凤凰路交叉口。目前,鹤翔路一春华路西段交叉口改造工程已于3月21日开始打围施工,其余两个交叉口改造工程计划本周内动工,三个交叉口改造工程预计于今年5月1日前完工。

第二阶段:待嘉定路第二阶段道路综合改造工程(嘉定南路乐山岷江一桥至嘉定中路致江路路口)改造完成后,将对人民北路一青果山街、柏杨东路一春华路、柏杨东路一天星路、柏杨西路一瑞云路口等4个交叉

口讲行渠化改造。

此次交叉口渠化改造,将拆除部分路口侧分带、挖除部分沥青路面、增设(或迁改)信号灯组、新建导流岛、新建人行二次过街设施及交通标志标线、交安监控设施改迁或新建等。

昨(23)日上午,记者在鹤翔路一春华路西段交叉口改造施工现场看到,道路一侧需要渠化施工改造的部分,正在打围施工。围挡内,一辆大型挖掘机在工作人员指挥下,对原有路面进行破碎施工。由于只进行半幅施工,所以对该路段交通影响下大,行人和车辆通行有序。该项目现场负责人表示,施工中,他们特意将工程围挡沿施工区域边缘设置,以尽可能减少施工对交通及行人的影响。同时,为确保施工期间该路段交通秩序,该负责人呼吁广大市民优化出行方案,避开拥堵,尽量采用公交、自行车等绿色出行。

》)市政协机关

结对帮扶显真情 倾情助力奔康梦

■ 记者 杨心梅

3月19日,沐川县杨村乡碑坪村茶叶加工厂生产车间里,人员穿梭、机器轰鸣,一筐筐鲜叶经过摊晾、杀青、揉捻、烘干,被制成茶香氤氲的绿茶。"近期收购、加工的是二粗茶,已经收购了1.7万余斤,产出干茶4000余斤。"碑坪村党支部书记刘建华高兴地向市政协调研组一行介绍着茶厂的情况,"今年,茶厂基本消化了杨村乡6000余亩茶园的鲜叶,价格最高时为170元/公斤,村民们在家门口就能挣钱。"

不只是关心茶厂的发展情况, 当日,市政协调研组还现场为碑坪村落实了两项改造工程的项目资金。接下来,碑坪村尚未安装路灯的村委会及周边村民聚居点的2.5公里路程内,将由市烟草公司出资 10万元,新建47盏太阳能路灯;借助市林业园林局提供的森林植被恢复费补助资金10万元,实施规模200亩的新造木质林、新造药材林(黄柏、杜仲)森林植被恢复项目。

自2016年市政协机关结对帮扶碑坪村以来,市政协主席会议成员齐上阵、机关干部齐参与、政协委员齐推动,构建了"两级政协、四级委员"整体联动机制,先后派出3名副县级干部担任碑坪村"第一书记",帮助村里发展产业。"如今,碑坪村已经拥有林竹13500余亩,为全村的主导产业,同时还发展了茶叶373余亩、笋用林基地400亩、黄白姜340亩、经济林100亩。"市政协驻碑坪村帮扶工作组组长、驻村"第一书记"段翔介绍,市政协机关还依托碑坪村丰富的林竹资源和良好的生态环境,帮助村里制定

乡村旅游发展规划。与此同时,市政协先后协调争取280万元,修建29.3公里林区资源路,有效解决了全村林竹运输困难问题;协调15万元,修建2.5米宽的入户路6.3公里,实现了户户通硬化路;协调100万元,安装太阳能路灯、迁建通信基站、支持乡卫生院和党群服

为中心改造。 小山村路通了、灯亮了、产业 发展起来了,村民的腰包越来越鼓 了……在市政协这个"结对亲戚" 的帮助下,碑坪村村民生产生活不 断改善,村容村貌欣欣向荣,2018 年,碑坪村顺利通过国家核查验 收,退出贫困村序列。"下一步,我 们将按照'四个不摘'要求,继续在 产业、项目上不断跟进,巩固拓展 脱贫攻坚成果,全面推进乡村振 兴。"段翔对未来充满信心。

